

老挝警方向中方移交联合侦破电信诈骗案 191名犯罪嫌疑人

新华社万象1月11日电(记者章建华)中老两国警方11日在老挝首都万象瓦岱国际机场举行签字移交仪式,老方将191名中国籍电信诈骗犯罪嫌疑人移交中方押解回国。

当天,老挝公安部安全总局副局

局长坎矛、警察总局副局长平沙万同中方工作组负责人在移交书上签字,中国驻老挝大使馆警务联络官出席仪式。

2018年12月上旬,中国警方根据群众报案并调查,获悉一批犯罪嫌疑人

兼职刷单及网上投资理财诈骗活动,受骗人员多,涉案金额巨大,社会影响恶劣。两国公安部门高度重视,随即展开侦查工作。12月底,中老警方在老挝万象市一举打掉9个电信诈骗窝点,成功抓获191名中国籍电信诈骗犯罪嫌疑人。

中老是友好邻邦,近年来双方执法安全合作成果丰硕,为维护两国社会安全与发展作出积极贡献。2018年,中老两国警方联合侦办各类案件30余起,老挝警方抓获并向中方移交经济、刑事及网络赌博类犯罪嫌疑人50名。

特朗普取消达沃斯行程

新华社华盛顿1月10日电(记者刘晨 邓仙来)美国总统特朗普10日宣布,取消原定前往瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会的行程。

特朗普当天在社交媒体上宣布了这一决定。他说,鉴于国会民主党人在边界安全问题上的不妥协以及安全对于美国的高度重要性,他决定取消达沃斯之行。

由于美国白宫和国会民主党人在修建边境隔离墙等问题上分歧严重,各方未能就拨款法案达成一致,约四分之一的美国联邦政府机构从去年12月22日凌晨开始陷入“停摆”。白宫和国会民主党人卡内尔、“停摆”开始以来进行了多轮谈判,但一直未取得实质性突破。

2019年世界经济论坛年会将于1月22日至25日在瑞士达沃斯举行。

美联储主席重申对加息“保持耐心”

新华社华盛顿1月10日电(记者杨承霖 高攀)美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔10日表示,美联储对后续加息没有预定计划,将“保持耐心”,根据经济形势发展“灵活而迅速地调整政策”。

鲍威尔当天在华盛顿经济俱乐部的访谈活动上表示,各项数据显示去年美国经济良好势头延续至2019年,但美联储也注意到市场对全球经济放缓等风险因素的担心。综合考量多个领域,当前美国经济发生衰退的风险并未上升。

谈及加息前景,鲍威尔说,美联储去年12月作出2019年两次加息的预测是美联储官员预测加息次数的“中值”,不是“计划”。他说,无论经济预期趋向积极,还是受全球经济影响出现放缓,美联储都会灵活而迅速地调整政策。

除加息外,鲍威尔还谈及市场关注的“缩表”。他指出,目前美联储的资产负债表规模已经略低于4万亿美元,美联储希望能将其缩减到低于当前规模的正常水平。

同时,鲍威尔提到,尽管美国经济总体上还没有因部分联邦机构“关门”受损,但如果情况持续,经济数据将有明显体现。他说,受“关门”影响,多项经济数据发布暂停,不利于美联储研判经济形势。

马杜罗宣誓就任新一届委内瑞拉总统

新华社加拉加斯1月10日电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉新一届总统马杜罗10日在最高法院宣誓就职,开启新任期,至2025年。

马杜罗在就职演说中承诺,将维护委内瑞拉主权独立完整,保证社会经济稳定繁荣。他表示,在新任期内将保证国内和平稳定,推动朝野两派对话解决分歧;积极推行改革、改善人民生活;外交方面,坚持多边主义与和平、自主原则,坚决反对霸权主义和单边主义。

中国国家主席习近平特使、农业农村部副部长韩长赋,古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔,玻利维亚总统莫拉莱斯,萨尔瓦多总统桑切斯,以及来自俄罗斯、土耳其、墨西哥、乌拉圭等90个国家的代表团和驻委使节出席



1月10日,委内瑞拉总统马杜罗出席在加拉加斯举行的连任就职仪式。新华社发(罗梅罗 摄)

就职仪式。另据报道,美国国务卿蓬佩奥当天发表声明,指责委内瑞拉去年5月

关注

马杜罗新任期面临内外双重挑战

新华社记者徐烨 王瑛

委内瑞拉总统马杜罗1月10日在最高法院宣誓就职,开启第二个任期,将继续执政到2025年。马杜罗在就职演说中承诺,将维护委内瑞拉主权独立完整,保证社会经济稳定繁荣。

分析人士认为,马杜罗在新任期面临来自外部和内部的双重挑战。其中,提高石油产量、集中精力进行经济建设将是委政府首要任务。

应对外部压力

马杜罗在就职宣誓时说,新政府在对外关系上坚持多边主义与和平、自主原则,坚决反对霸权主义和单边主义。

在马杜罗宣誓就职前夕,美国宣布继续追加对委制裁措施。此外,除墨西哥外,由美洲国家组成的“利马集团”中其余13个成员国签署联合声明,要求马杜罗放弃宣誓就职,宣布重新评估与委外交关系并对委官员实施制裁,还将委内瑞拉与圭亚那有争议海域的归属权划归圭亚那。

作为回应,委政府严厉谴责美国制裁不合法,不接受“利马集团”声明的任何内容,并强调如果签署声明的“利马集团”13国不立即纠正有关委

领导问题的态度,委方将采取报复措施。

分析人士认为,马杜罗宣誓就职后,美国及“利马集团”或将进一步加大对委施压并宣布更严厉的制裁措施。委政府将面临更多外部压力,委经济发展将受到外部环境影响。

马杜罗在2018年5月举行的总统大选中赢得67.8%的选票并成功连任,第二任期定于2019年1月10日开启。委内瑞拉政治分析家、经济学家萨拉斯告诉记者,他在选举中的得票远高于反对党候选人,一些国家不承认大选结果的立场不具代表性。

狠抓经济建设

萨拉斯指出,相比应对外部势力的重压,马杜罗新任期内的首要任务应是解决国家内部问题,即发展经济、改善民生、反腐和推进国内对话。

马杜罗在就职宣誓时承诺,在新任期内将保证国内和平稳定,推动朝野两派对话解决分歧;积极推行改革、改善人民生活。

萨拉斯表示,委经济发展很大程度上取决于石油产量能否止跌回升。由于长期缺乏投资以及美国对委实施经济、金融制裁,委石油产量近两年明显下降,再加上国际油价继续处

于低位,委政府财政遭受巨大压力。为此,委政府首先需要创新已有机制,加大石油勘探和开采领域的国际合作,进一步释放本国石油资源开

采潜力,通过提高石油产量推动经济发展。其次,委政府需要推进改革,抑制通货膨胀,加大对供水、供电、通讯和交通系统的基础投资,以改善人民生活。第三,委政府还需要继续坚持反腐败斗争,以保障经济建设。去年以来,委政府严查委石油公司腐败案件,逮捕前能源和石油部长、前国家石油公司总裁等几十名涉案人员,涉案金额高达几十亿美元,反腐败斗争取得一定成效。马杜罗在宣誓就职前夕就公开表示,新任期的重要任务之一就是打击腐败,去除政府内部存在的贪污腐败和官僚主义作风,提高政府执政效率。

最后,推进朝野对话、保持国内稳定也是马杜罗政府的一大任务。虽然委国内反对党联盟在大选失利后逐渐分裂并失去号召力,但反对党仍控制着私有经济的大部分行业。因此,马杜罗政府需要继续推进国内和解,团结一切力量进行经济建设。

(新华社加拉加斯1月10日电)

宇宙“神秘信号”来自外星人吗?

新华社伦敦1月10日电(记者张伟)科学家发现宇宙中“神秘信号”的消息近日刷屏,许多人将其与外星人联系起来,但无论是贴出论文的英国《自然》杂志网站,还是探测到信号的加拿大实验团队,都没有提到外星人。

英国《自然》杂志网站9日贴出两篇论文,它们来自“加拿大氢强度测绘实验(CHIME)”团队,其中一篇论文说该团队探测到13个“快速射电暴”,第二篇论文则重点介绍了其中一个代号为FRB 180814.J0422+73的重复快速射电暴,这就是引发热议的“神秘信号”。

快速射电暴指宇宙中突然出现的无线电波短暂且猛烈释放的现象,持续时间通常只有几毫秒,却能释放出巨大能量。这次“神秘信号”之所以引发关注,因为它具有重复的特征,研究人员探测到6次重复信号,并且似乎源于同一位置。天文学家还不清楚其发生机制,这给它蒙上了神秘面纱,许多人因此联想到外星人。

这并不是首次发现重复快速射电暴。《自然》网站显示,与“神秘信号”有关

的那篇论文标题是《第二个重复快速射电暴的源头》。此前科学界就曾首次发现一个代号为FRB 121102的重复快速射电暴,但当时并未引起这股轰动。

《自然》网站上的相关介绍中没有提到外星人。其实,《自然》在贴出这两篇论文时特别说明,论文尚未走完发表流程,只是预先贴出来供人们阅读。两篇论文提前面世,可能与研究团队9日在美国天文学年会上介绍了相关发现并随之引发热议有关。

研究团队在相关声明中也没有提到外星人。声明说,快速射电暴的源头可能是具有巨大能量的天体,比如可能与超新星爆发和黑洞有关。他们希望今后能有更多设备用于探测快速射电暴,获得更多数据。

团队成员之一、加拿大不列颠哥伦比亚大学天体物理学家英格丽德·斯泰尔斯在声明中说,发现第二个重复快速射电暴意味着可能还会发现更多类似现象,在对更多观测数据进行分析后,“我们或许能解开这些宇宙谜团——它们来自哪里、是什么引起的”。

哈佛天文系主任:还不能解答快速射电暴是什么

新华社美国拉斯维加斯1月10日电(记者谭晶晶)天文学家发现来自宇宙深处的重复快速射电暴的消息点燃了许多人的好奇心。美国哈佛大学天文系主任亚伯拉罕·勒布10日接受新华社记者电子邮件采访时说,目前还不能解答快速射电暴的详细机制是什么。

勒布说,天文学家已经探测到60多次快速射电暴,但此前只探测到一次重复的快速射电暴,此次“加拿大氢强度测绘实验(CHIME)”团队的发现,是第二次探测到重复快速射电暴。

快速射电暴重复出现的特征引发了

人们的好奇,甚至有人联想到是不是外星人在发射信号。勒布就此表示,在宇宙可观测的范围里,几乎每秒会有一次快速射电暴,但目前的研究还不能解答它们的详细机制究竟是什么。

对于人们关注的重复出现的快速射电暴,勒布说,快速射电暴大多不会重复,也不可预测。“我们需要搞清楚的一个重要问题是,重复发出的快速射电暴与其他快速射电暴在本质、距离等方面有什么区别。”

勒布表示,希望能找到重复发射快速射电暴的“主引擎”,如果能确定是什么引发了这种现象,探索其中是否含有源自外星文明的无线电波,将可能产生令人兴奋的重大发现。

全球海洋变暖了多少?科学家们做出更准确的计算

新华社北京1月11日电(记者董玮)中国科学院大气物理研究所的一支科研团队联合国际同行做出最新估算认为,全球海洋变暖速度比之前国际组织预估的要快12%至21%。权威学术期刊《科学》于北京时间11日发表这一研究结果。

海洋在变暖,但变暖了多少?不同国际机构基于海洋观测得到的估计各不相同。2013年发布的国际政府间气候变化专门委员会第五次气候变化评估报告中,列举了5个变暖速度估计值,之间相差悬殊。这反映了海洋变暖速率估计的不确定性,科学界一直在不断尝试解决该问题。

中科院大气所副研究员成里京表

示,2013年之后,包括大气所团队在内的几个国际团队使用新的方法,做出了更准确的计算,认为1971年至2010年间全球海洋上层2000米变暖速率为0.36至0.39瓦特每平方米。新的几个估算值比此前评估报告中的估算值相互之间更接近,反映出海洋变暖估算中的不确定性正在减小。同时,新的估算均显示出更快的全球海洋变暖速率,比上述评估报告中快了12%至21%。

科学家通常认为,温室气体导致地球系统的能量不断增加,这些能量主要累积在海洋中,导致海洋变暖,进而造成海平面上升、溶解氧下降、极端事件加剧等后果。若不积极应对,21世纪将出现更强的海洋变暖现象。

黎境内叙难民面临极端天气威胁



1月10日,在黎巴嫩贝卡谷地的一座城镇,雨后积水形成的池塘映照出叙利亚难民营地帐篷的倒影。联合国难民署10日说,黎巴嫩境内约7万名叙利亚难民正受到极端天气威胁,其中包括约4万名儿童。新华社/美联

韩国国防部公布2019年至2023年支出计划

新华社首尔1月11日电(记者耿学鹏 田明)韩国国防部11日发布“2019年至2023年中期国防计划”,打算今后5年内在国防领域支出超过2400亿美元,以强化“自主”国防力量,其国防支出年均增速大幅超过现有水平。

根据国防部公布的计划,韩国2019年至2023年间拟在国防事务支出总计270.7万亿韩元(1韩元约合0.0009美元),其中94.1万亿韩元用于装备建设、21.9万亿韩元用于研发高科技武器系统及相关技术。这一计划尚需经企划财政部审核,并获得国会批准。

按照计划,韩国今后5年的国防支出将分别为46.7万亿、50.3万亿、54.1万亿、57.8万亿和61.8万亿韩元,年均增长7.5%,超过过去10年内4.9%的国防支出年均增幅。

国防部表示,今后5年中拟加大国防装备建设的支出,其年均增速将达到10.8%,这一领域支出占整个国防预算的比例将由今年的32.9%提高至2023年的36.5%。同时,采购国产装备的比例将由今年的72%提高至80%,以刺激本国军工业。

国防部还说,将重点建设“自主”国防能力,同时通过重塑人员结构、提高运作效率等方式适当调整国防力量管理成本。韩国国防部还计划强化核武器和大规模杀伤性武器应对体系,包括通过添置军事卫星、中空无人侦察机和远程空对地导弹等保障“战略目标打击”能力,推进由弹道导弹早期预警雷达、地对空远程拦截导弹等组成的“韩国式导弹防御体系”建设以及借助先进导弹等装备建设“压倒性反制”能力。

一次罚款竟不抵一晚房价

——豪华酒店卫生乱象如何标本兼治

新华社记者陈爱平 仇逸

2018年11月,国内十几家高端酒店连续曝出卫生乱象。近日上海相关部门对涉事酒店分别处以警告、罚款2000元的处罚,引发网友热议:被罚金额甚至抵不上一晚的酒店房价。业界呼吁,“亮剑”酒店乱象还需“剑更锋利”。

网友直言:“2000后是不是少了一个万字”

2018年11月,一则名为《杯子的秘密》的网络视频曝光北京、上海、福州、贵阳、南昌等城市的十几家高端酒店存在服务员使用脏毛巾擦杯具与餐具等问题。在卫生问题被曝光后,上海、北京等地多家酒店公开道歉并披露整改细节。

日前,上海市有关区卫生健康部门对7家涉事酒店予以警告、罚款2000元的处罚。此前,同样被曝出卫生问题的江西南昌喜来登酒店亦被处以警告及2000元罚款。

在微博平台,“上海7家五星级酒店罚2000”话题短短1天时间内就吸引了1.9亿阅读量及7600多条讨论。众多消费者对如此轻微的处罚难以接受:“这罚款还不够住一晚酒店的钱”“2000后是不是少了一个万字?”“这样不痛不痒的处罚,有什么意义?”

网络预订平台去哪儿网10日显示,7家涉事酒店每晚单间实时最低房价自1100多元至4400多元不等;最高则自4000元至上万元。

住宿业的安全与卫生是首要且基

本要求,客房清洁是酒店最基本的服务。为何罚款还不够这些高档酒店一晚的房价?

对黄浦区的一家酒店处罚公示显示,处罚事由为未按照规定对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁,或者重复使用一次性用品用具;处罚依据为《公共场所卫生管理条例实施细则》的第三十六条第二项;行政处罚的履行方式为警告、罚款人民币2000元。

《公共场所卫生管理条例实施细则》2011年起施行。上海市光大律师事务所高级合伙人吴海分析,行政处罚的原则包括法定原则和处罚与教育相结合原则,上海市有关区卫生行政部门的处罚体现了这两个原则。根据实施细则规定,如果这些酒店在接受处罚后逾期不改,可以处以2000元以上、2万元以下的罚款;情节严重的,可以依法责令停业整顿,直至吊销卫生许可证。

有星无星,不完全是酒店定价的依据

业界分析,自律性差、行业标准滞后、监管力度不足是我国酒店行业日益凸显的问题,这也导致从经济型酒店到高端奢华酒店“卫生门”事件屡禁不绝,难以满足人们对美好生活的需要。

中国旅游研究院院长戴斌认为,目前国内很多涉及旅游住宿服务的标准和质量判定,尚没有旅游发达国家那样可以直接引用的法律条款。从酒店退房时间到客房卫生保洁的标准判定,主要还是依靠行业惯例、行业标准

和企业内部检查。旅游法等相关法律法规也只是做了原则性规定。

法律人士分析,“警告、罚款2000元”或是目前大部分有卫生问题酒店面临的处罚结果,不过其营业收入的九牛一毛。此次涉事酒店多是国际酒店品牌,单体酒店即便被处罚,仍能依靠品牌营销网络吸引住客。因此,酒店卫生事件往往被当作“公关事件”。

同时,2010年版的《旅游饭店星级划分与评定》作为行业标准,对绝大多数市场主体缺乏强制性约束力。业内人士透露,甚至有星级酒店避开评星或主动申请“摘星”,“自定义”豪华而避开星级评定约束。

上海旅游部门2018年初公布的信息显示,上海星级酒店共有229家,在此次被曝出卫生乱象的7家高端酒店中,上海宝格丽酒店、上海璞丽酒店、上海外滩华尔道夫酒店并不在星级酒店之列。而这些“无星级”的酒店,房间价格却等同“五星级”甚至远高于“五星级”。

对此,上海市旅游饭店星级评定委员会主任黄铁民也表示出无奈:在促进我国饭店行业多年发展后,星级评定标准已体现出一定的滞后性。例如,标准对酒店硬件设施方面的要求比较严格,而对服务水平、流程完善程度的约束条件相对少一些。

上海旅游部门有关专家指出,从更深层次看,酒店工作服务人员收入较低,且近年外包人员占比日益提升。部分酒店缺乏对这些服务人员的有效奖惩激励标准,甚至一味压缩成本,增加岗位任务量,形成了恶性循环。

“亮剑”酒店乱象还需“剑更锋利”

对于酒店卫生乱象,当前,我国卫生、旅游、市场监管等主管部门主要在法律授权的范围内行使公开约谈、谴责、指导整改等行政权力。多位专家认为,向酒店乱象“亮剑”还需“剑更锋利”:我国应进一步完善市场监管体系,尤其是完善相关法律法规,对于存在卫生乱象的酒店予以重罚,依法保护消费者合法权益。

岳成律师事务所合伙人岳灿山表示,虽然《公共场所卫生管理条例实施细则》规定,公共场所卫生问题情节严重的,可以依法责令停业整顿,直至吊销卫生许可证,但是,上述规定还应进一步细化、提高操作性。他说:“应该明确‘情节严重’的具体含义,让管理机构严惩问题酒店有理有据。同时,对引起消费者焦虑、恐慌的案例提高处罚标准。”

对于检查出来的问题和相应的处罚措施,他建议,相关部门要及时公示和通报,并将重要信息体现在问题酒店的预订平台等消费者容易查询的平台,保障消费者明明白白消费。同时倒逼问题酒店警醒并尽快改正。

黄铁民建议,未来星级酒店标准完善的方面,应将卫生安全不合格等作为其评星的“一票否决”事项。同时,在酒店房间清洁流程、员工单日最高工作量、基层员工待遇等方面增加可操作、人性化的设置,促进行业健康发展。

(新华社上海1月11日电)